



25 ЛЕТ
ГОРОДУ
Кумертау
Башкирской АССР

февраль 1978 год

16 февраля 1953 года Президиум Верховного Совета РСФСР принял Указ о преобразовании рабочего поселка Кузертау Кузнецкого района Свердловской области в Бакаевский АССР в город областного подчинения.

Двадцать пять лет для истории города — очень небольшой. Но благодаря повседневной работе партийных и советских органов, благодаря самоотверженному труду горожан, за этот период небольшой городишко превратился в современный благоустроенный город с развитой промышленностью, быстро развивающейся строительной индустрией и вполне сложившимся городским хозяйством, стал административным центром одноименного сельского района и культурным центром всего Башкирии.

Город Кузертау возник как город угольщиков, и главным его профессионом увлекатели в его названии. Но за истекшие четверть века городом приобретены и ряд других, не менее важных профессий, и сегодня наш город — это город угольщиков, машинистров тракторов, инженеров, нефтяников и газопроводов.

В год образования города его промышленными предприятиями было произведено продукции на 6,2 млн. рублей. За 25 лет объем производства продукции вырос почти в 17 раз и составляет 1290 млн. рублей в год. В 25 раз увеличилась за эти годы добыча угля, в 27 раз производство электроэнергии, почти в 100 раз — производство кирпича. Выше назван кирпичная фабрика является одной из крупнейших среди одноименных предприятий в Советском Союзе и производит более 3,7 млн. тонн буржуйных кирпичей в год, пользующихся большим спросом.

За годы девятой пятилетки в районе построены крупная станция подземного хранения газа. Ввод в эксплуатацию второй очереди станции позволила решить проблему бесперебойного газоснабжения народного хозяйства республики и значительно повысить эффективность использования газосиловых ресурсов. Получили усиленное развитие ряд других производств. Производством промышленности города отличаются не только у нас в стране, но и в ряде зарубежных стран.

Город обеспечен широкой сетью и различными видами коммунальных и бытовых услуг. С каждым годом повышается степень благоустройства жилого фонда, в настоящее время 93 процента жилья оборудовано водопроводом, 73 процента — канализацией, 90 процентов — газом и 87 процентов — центральным отоплением. Ежегодно выполняются большие объемы работ по благоустройству и озеленению городских территорий.

Трудовые города усердно закрывают план второго года десятой пятилетки; произведено сверхплановой продукции на 5,4 млн. рублей. Перевыполнены плановые задания двух лет пятилетия по производству и по реализации продукции, по производительности труда, по грузо- и пассажироперевозкам, по территориальному транспорту, по реализации бытовых и коммунальных услуг.

В городе созданы все условия для повышения общеобразовательного и культурно-технического уровня населения. Работают 12 общеобразовательных школ, две школы-интер-

наты, две школы рабочей молодежи, три училища профессионального обучения, педагогическая факкультет строительного техникума, горно-металлургический техникум.

Медицинское обслуживание населения ведут городская больница, поликлиника, детская поликлиника, стоматологическая поликлиника, протезно-зуботехнический диспансер, онкологический диспансер и станции скорой помощи, работают два профилактория. За городом расположены три санатория, в распоряжении самых маленьких горожан 24 детских дошкольных учреждения.

В городе работают Дворец культуры угольщиков, кинотеатр «Горник», его филиалы — «Гориск» и «Звездочка», 2 клуба, 35 библиотек, детские музыкальный и детский художественный школы, дом пионеров.

Для занятий физкультурой и спортом имеются стадион «Шахтер», 22 спортивных зала, 3 стрелковых тира, работает детский спортивный школа.

В настоящее время в городе физкультурой и спортом занимаются 135 тыс. человек. Подготовлено 25 мастеров спорта СССР и 46 кандидатов в мастера спорта СССР.

В городе проживают многие люди, чья жизнь тесно связана с пределами республики. Мы гордимся знамыми шахтерами Героем Социалистического Труда Шарыповым Г. А., бригадиром электромонтерной бригады Бурбаевым Г. Н., машинистом троллея Брикетной фабрики — лауреатом ордена Ленина Луффахановым И. Ш., заслуженным строителем БАССР Галиевым М. С. и другими.

Город и его промышленность продолжают развиваться. Наряду со строительством и вводом в действие новых предприятий и производств дальнейшее развитие получат городское хозяйство, вырастут новые кварталы многоэтажных жилых домов с комплексными предприятиями обслуживания. Будут построены новые общеобразовательные школы, детские дошкольные учреждения, учреждения здравоохранения и спорта. Будет продолжена работа по индустриализации, оселению и благоустройству улиц, площадей и скверов города.

История становления и развития города Кузертау за 25 лет, перспективы его роста ярко и убедительно показывают огромную заботу родной Коммунистической партии и Советского правительства о советских людях, о росте их материального и культурного уровня, о повышении благосостояния трудящихся.

ТЕЛЕФОНЫ ДЛЯ СПРАВОК:

Приемная горкома КПСС	38—70
Приемная горисполкома	36—34
Дворец культуры угольщиков	36—79
Коммунальн. ж/д вокзал	36—80
Гостиница Кузертау	96—28
Бюро транспорта	37—46
Автостанции	38—34
Кинотеатр «Горник»	33—16
Бюро экскурсий и туризма	35—69
Стадион «Шахтер»	36—48